Viltvårdsplan för Svinninge vägförening november 2014.


Målsättning
Föreningens grönområden uppgår till ca 50 ha och har ett rikt djurliv och flera unika biotoper. Målsättningen är att sköta om och förvalta de vilda djuren inom föreningens grönområden med syfte att verka för en biologisk mångfald. I viltvårdsplanen ingår även att fånga/avliva sjuka och skadade djur. Genom avtal med viltvårdare skall föreningen få hjälp att genomföra viltvårdsplanen samt också kunna erbjuda möjligheter att minska de problem vissa djur kan orsakar fastighetsägarna och föreningen. 
Viltvårdare.
[bookmark: _GoBack]SvVF:s styrelse har hösten 2014 tecknat ett avtal med Marcus Maajola, boende på Kommendörsvägen, att ansvara för viltvårdsplanens genomförande.  I avtalet regleras att erforderliga tillstånd finns enligt 3 kapitlet 6 § ordningslagen (1993:1617). I avtalet finns också regler för hur styrelse och boende på området hålls informerade samt hur jakt skall bedrivas utan att boende störs eller riskerar att komma till skada. Under ledning av Marcus och efter godkännande av styrelsen kan en viltvårdgrupp bildas som tillsammans ansvarar för att planen genomförs.
Åtgärdsprogram.
På våra grönområden förekommer älg, rådjur, räv, grävling och i sällsynta fall har även lo och vildsvin setts.  I de olika biotoperna finns också ett rikt fågelliv och vid den inventering som gjorde 2001 beskrevs över 100 fågelarter i närområdet. Nedan beskrivs olika åtgärder som kan bli aktuella inom ramen för viltvårdsprogrammet.  För att viltvården skall fungera effektivt är det nödvändigt att de boende på området ger information till viltvårdaren vad gäller observationer av skadade eller sjuka djur.

Räv
Räven är en naturlig del av viltet i våra grönområden och gör nytta i området genom att reducera antalet gnagare och i viss mån även rådjursstammen. 
Skabbsmittad räv ska omedelbart försöka avlivas. ”Problem-räv” som visar onormal oskygghet för människa kan avlivas om den ställer till oreda/ skapar obehag för fastighetsägare. 
Grävling
Ingen åtgärd annat än om djur bygger gryt i tex krypgrund eller orsakar annan åverkan på fastighet.
Rådjur
Vi har sedan många år en livskraftig rådjurstam i vårt grönområde. Viltvårdaren skall genom inventering följa stammens utveckling och vid behov minska antalet djur genom avskjutning.  Detta skall ske efter samråd med SvVFs styrelse.
Fågel
Kanadagäss vid badstranden förstör genom att bajsa på stranden. 
Styrelsen/viltvårdsgruppen ser över möjligheten att ansöka om skyddsjakt på vitkindad gås vid badstranden för att kunna agera vid behov.

Etablering av uggla och andra fåglar som ökar artrikedomen kan stimmuleras genom uppsättning av holkar. 
Viltvårdsplanen skall uppdateras regelbundet och förslag från våra medlemmar mottages tacksamt.
Svinninge den November 2014
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